



山东发布“保就业、保民生、保市场主体”十条举措

对个体户小微企业免除一切税费

为进一步破解当前面临的突出困难和问题,扎实推进“保居民就业、保基本民生、保市场主体”工作,6日,山东省政府网站发布《关于抓好保居民就业、保基本民生、保市场主体工作的十条措施》,在前期已出台一系列政策措施的基础上,进一步加大支持力度,促进个体经营者、小微企业等市场主体发展,增加就业机会。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 杜亚慧

减半征收房租政策 延长至年底

《措施》提出,在全面落实国家减税降费政策基础上,在地方权限内,从文件发布之日起至2020年12月31日,对个体工商户和小微企业免除一切税费。

对承租国有资产类经营性房产的个体工商户和小微企业,在落实已经出台的减免或减半征收房租的优惠政策基础上,再将减半征收房租期限延长至2020年12月31日。对交通运输、餐饮、住宿、旅游、展览、电影放映六类行业纳税人租用其他经营用房的,鼓励业主(房东)减半收取2020年12月31日前的房租,当地财政给予补贴或按规定减免业主(房东)相关税费。

对中小微企业新吸纳就业困难人员、零就业家庭成员、离校2年内高校毕业生、登记失业人员就业并办理就业登记,组织开展以工代训的,按吸纳人数给予企业每月500元/人、最长6个月的职业培训补贴。对受疫情影响导致停工停业中小微企业开展以工代训的,根据以工代训人数给予企业每月500元/人、最长6个月的职业培训补贴,单个企业在政策执行期内最高补贴10万元。

依法摆摊经营 将不收取任何费用

山东支持夜经济等特色经营方式发展。《措施》明确,2020年6月15日前,各县(市、区)制定摆摊经营区域、时段的负面清单,并向社会公布。在严格履行疫情防控、环境卫生责任,不影响行人和车辆正常通行,不影响居民正常生活,不搭建临街违章建筑,维护好交通要道、消防通道、绿化地带正常状态的前提下,允许临时占道摊点摊区经营、允许临街店铺临时越门经营、允许流动商贩贩卖经营。市场管理和城市管理部门对摊主商家户外经营

产生的问题及时开展现场处置,实施审慎包容监管。对依法从事的摆摊经营,豁免办理营业执照,政府相关部门不收取任何费用。

对通过夜经济、小店经济等灵活就业的困难人员和离校2年内未就业高校毕业生,缴纳职工社会保险的,给予其不超过实际缴费2/3的社会保险补贴。其中就业困难人员补贴期限最长不超过3年,离校2年内未就业的高校毕业生补贴期限最长不超过2年。

免费向应届毕业生 提供创业场地

此外,山东还将加强对企业的信贷资金支持。对保持现有抵押担保状态不变、承诺就业基本稳定的个体经营者和小微企业,其在2020年6月1日至12月31日到期的贷款允许延期,还本付息日期最长可延至2021年3月31日,免收罚息。金融机构要应延尽延,不得以任何理由拒绝办理。力争2020年全年全省地方金融新增普惠小微信用贷款300亿元。人民银行济南分行对符合条件的机构给予贷款本金40%的无息再贷款支持,并按照国家政策标准给予奖励。

拓宽个体工商户和小微企业抵押物登记范围,对办理抵押的动产,做到应登尽登、应抵尽抵。对线上办理且手续齐全、审核通过的,即时办结;对线下办理且提交材料齐全、符合形式要求的,当场办理。2020年6月底前全面实施“一业一证”改革,线上线下并行办理,实现“一证准营”。将企业开办环节由5个压缩为2个,办结时间由3个工作日压减为1个工作日,实行印章刻制、发票及税控设备领取、证章寄递“三免费”。

山东还提出,各类创业孵化基地、大学科技园、小微企业园等应安排一定比例的场地,向应届毕业生免费提供,当地财政视成效给予奖补。为应届毕业生自主创业开辟绿色通道,相关部门免除开办企业的一次性政府收费。

山东十条“硬核”举措

保就业



实施以工代训补贴

对受疫情影响导致停工停业中小微企业开展以工代训的,根据以工代训人数给予企业每月500元/人、最长6个月的职业培训补贴。

提供创业场所

各类创业孵化基地、大学科技园、小微企业园等应安排一定比例的场地,向应届毕业生免费提供。

支持夜经济等特色经营方式发展

符合特定前提下,允许临时占道摊点摊区经营、允许临街店铺临时越门经营、允许流动商贩贩卖经营。

实施社会保险补贴

对通过夜经济、小店经济等灵活就业的困难人员和离校2年内未就业高校毕业生,缴纳社保的,给予其不超过实际缴费2/3的社会保险补贴。

保民生



加大免税力度

从文件发布之日起至2020年12月31日,对个体工商户和小微企业免除一切税费。

延长房租减免

对承租国有资产类经营性房产的个体工商户和小微企业,将减半征收房租期限延长至2020年12月31日。

加强信贷资金支持

对抵押担保状态不变、承诺就业基本稳定的个体经营者和小微企业,延长还本付息日期。

保市场主体



扩大动产抵押范围

对办理抵押的动产,做到应登尽登、应抵尽抵。

扩大“一业一证”改革

将企业开办环节由5个压缩为2个,办结时间由3个工作日压减为1个工作日

鼓励线上销售

鼓励个体经营者和小微企业利用工业互联网、外贸出口平台、电商平台进行经营和销售,当地财政给予费用支持。

头条延伸

十条举措实实在在为小微企业减轻负担

“免税能让公司省出三分之一员工工资”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王皇

季度销售额31万 能减免9300元税费

“省里这个文件出台得非常及时,之前国家针对小规模纳税人出台的增值税优惠政策优惠期到5月底,到7月要进行下一季度的报税,省里政策及时落地的话,优惠政策就能无缝衔接,而且还能加码减免。”省城一位小规模企业财税服务公司的负责人说。

该负责人称,公司服务的200多个小微企业和个体工商户中,受疫情影响,今年上半年季度销售额超过30万、需要缴纳增值税的并不多。其中一家季度销售额达31万的企业享受了优惠政策,增值税从原先的9300元减少到3100元,一个季度减免了6200元。

“5月之后,有的企业营业额开始回升,第三季度的销售情况可能会适度好转,省里这个政策延长了减免,更多企业就能用上。”该负责人说。按照省里的减免政策,从文件发布之日起至2020年12月31日,对个体工商户和小微企业免除一切税费,上述季度销售额达31万的小微企业就能免去9300元。

记者采访了解到,目前小规模纳税人和个体户是按季申报,季度销售额不超过30万不缴税。今年2月底,《财政部税务总局关于支持个体工商户

6日,记者采访济南市多位小微企业负责人了解到,通知中加大免税力度和延长房租减免政策,在企业复工复产,营业额逐步恢复的过程中,能为企业减轻不少负担。

复工复产增值税政策的公告》提出,今年3月1日至5月31日,除湖北省外,其他省、自治区、直辖市的增值税小规模纳税人,适用3%征收率的应税销售收入,减按1%征收率征收增值税;适用3%预征率的预缴增值税项目,减按1%预征率预缴增值税。

多项优惠政策叠加 企业缓冲期更长了

纯八度蛋糕总经理张训国介绍,公司按季度缴纳增值税,按照3%的税率,一般一个季度缴纳三四万元税费,今年3月开始,按照1%的税率缴纳,一个季度只需缴纳万元左右,相当于减免了两万元左右的税费。

今年2月开始到5月底,该公司已经享受到了降低社保缴费的政策,公司缴纳部分每人每月减了800多元,公司有20多名员工,政策每月为公司节省了1.6万元左右。

“保险加上税费减免,公司一个季度就能省下6.8万,这相当于公司三分之一员工的工资。”张训国介绍,对于公司来说,6至9月份还将是经营相对困难的时期。“我们用的奶油、巧克力等原材料很多是进口的,国外受疫情影响,这些材料的价格有一定幅度上涨,另外,为了刺激和提振消费,增加销量,公司的产品定价下降,相当于打了8折,而且销量的回升需要一个过程。”张训国说,省里出台这个政策非常及时,一方面和国家的优惠政策衔接得好,另外减免力度更大,对恢复期的企业来说很有必要。

“如果税费全免,一个季度我们有可能省下三四万税费,省出的钱可以雇用更多的人,开拓市场。”张训国说。受疫情影响,公司的营业额增长放缓,公司也主动将毛利率调低,以更优惠的价钱吸引客流。“我们对未来还是很有信心的,省政府推出的这个政策延长了小微企业的缓冲期。”

房租方面,他租用的是集体用房,此前免去了2个月的房租。张训国注意到了此次房租减半征收的优惠政策,但他还不确定是否符合条件。

山东赛蒙斯生物技术有限公司总经理冯振军说,公司的不少业务是在下半年开始开票,省里出台政策把税费的优惠延长到年底,公司正好能享受到。“延长优惠并且一切税费全免的话,能实实在在为企业减负。”

104个客运站本月实现电子客票全覆盖

本报济南6月6日讯(记者王瑞超) 6月6日,中国铁路济南局集团有限公司在胶济铁路博物馆举行企业标识发布会,同时推出了一系列便民新举措,本月济南局104个客运火车站实现电子

客票全覆盖,青荣城际部分列车打折,最大优惠到5.5折。

济南局集团公司客运部技术科副科长徐梦介绍,2020年6月,中国铁路济南局集团公司54个普速客站将完成电子客票设备安装

调试,具备实施电子客票条件。连同2019年底,济南局已开通电子客票业务的50个高铁动车组停靠站,届时,济南局104个客运火车站实现电子客票全覆盖。

实行电子客票后,旅客凭有

效身份证件实现“一证通行”,无接触进出站,实名制核验、检票、验票和退改签等环节更为方便快捷,极大提升了进出站效率。

为满足城际间复工复产短途出行需求,促进“本地游”和“周边

游”,青荣城际线路有7趟动车组票价实行打折优惠,最大优惠到5.5折,至6月30日结束。鲁南高铁日照西至曲阜东段途经动车组列车,实行灵活的差异化票价政策,票价最大优惠到5.5折。